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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 7 DICEMBRE 2021, N. 48 

              PRESIEDE IL PRESIDENTE              DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI    LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 13,05, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale (in forma mista con modalità telematica) e, non essendoci opposizioni, dà per 

letti i processi verbali delle sedute nn. 46 e 47 rispettivamente del 29 e del 30 novembre 2021, i quali si intendono 

approvati ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 

dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente 

processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal 

Regolamento interno.  

Il Presidente, sul parere negativo espresso dalla Conferenza dei Presidenti dei gruppi in merito all’iscrizione delle 

mozioni nn. 175, 182 e 183 relative all’argomento trattato nella seduta assembleare aperta, dà la parola ai Consiglieri 

Lupini, Carancini, Ciccioli, Mangialardi, Ruggeri, Casini. 

Il Presidente, dopo aver letto una nota del gruppo Movimento 5 Stelle, con la quale chiede di iscrivere nel prossimo 

ordine del giorno le comunicazioni della Giunta regionale in merito al fabbisogno di personale nei pronto soccorso 

della regione, con particolare riferimento all’Azienda ospedaliera Marche nord, pone in votazione l’anticipazione 

delle interrogazioni a risposta immediata e delle interrogazioni. L’Assemblea legislativa approva all’unanimità.  

 

 



 

 
 
 

pag  2 

   
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7 DICEMBRE 2021 N. 48 

 
 

   

 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 INTERROGAZIONE N. 313 – a risposta immediata - ad iniziativa delle Consigliere Ruggeri, Lupini, 

concernente: “Eutanasia – il caso di Mario (nome di fantasia) – Adempimenti dell’Azienda sanitaria della 

Regione Marche”; 

  INTERROGAZIONE N. 314 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, 

Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “‘Caso Mario’ – Intervento della 

Regione Marche per sanare la violazione di ordine del Tribunale di Ancona da parte dell’Asur Marche 

in merito alla prescrizione del farmaco per l’accesso alla cosiddetta morte assistita”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Ruggeri e Mangialardi (entrambi si dichiarano insoddisfatti della risposta).   

 INTERROGAZIONE N. 316 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Applicazione protocollo anti 

covid nelle scuole”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Carancini, Biancani.   

 INTERROGAZIONE N. 317 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Cancellazione edizione notturna 

telegiornale regionale RAI”.  

Risponde l’Assessore Carloni. 

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  
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 INTERROGAZIONE N. 318 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Cesetti, Carancini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Contagi da Covid-19 a Senigallia”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi (si dichiara insoddisfatto della risposta).  

 INTERROGAZIONE N. 319 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Cesetti, concernente: “Interventi urgenti di messa in 

sicurezza e consolidamento di un’area della Gola del Furlo”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi. 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani. 

 INTERROGAZIONE N. 320 - a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Presenza ed attacchi del lupo/lupi ibridi sul territorio regionale”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi. 

Replica l’interrogante Consigliere Rossi. 

 INTERROGAZIONE N. 321 - a risposta immediata - ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, 

concernente: “Disponibilità ore per servizio Unità Operativa di Pediatria Ospedale Fabriano”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliera Lupini. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 INTERROGAZIONE N. 282 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Struttura sanitaria di Arcevia”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi (si dichiara insoddisfatto della risposta).   
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 INTERROGAZIONE N. 255 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Mastrovincenzo, concernente: “Liste d’attesa - Disagi e ritardi nelle prenotazioni di esami e visite”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

 PROPOSTA DI LEGGE N. 22 ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, concernente: “Modifica alla 

legge regionale 28 luglio 2008, n. 23 ‘Garante regionale dei diritti alla persona’. Funzione di Garante per 

il diritto alla salute’”.  

(iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno)   

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera Lupini.  

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Menghi, Mastrovincenzo, Santarelli.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Lupini, passa all’esame e 

alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Dichiarazione di voto: Ruggeri, Menghi.         

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.     

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.    
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Conclusa la votazione, il Presidente, preso atto che la proposta di legge è composta di due articoli e che i medesimi 

non sono stati approvati, non procede alla votazione finale della proposta di legge n. 22 in quanto si intende respinta.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

 PROPOSTA DI LEGGE N. 37 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Istituzione dell’Agenzia 

per il turismo e l’internalizzazione delle Marche (ATIM). Modifiche alle leggi regionali 11 luglio 2006, n. 

9 e 30 ottobre 2008, n. 30”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Putzu e al 

relatore di minoranza Consigliere Cesetti. 

Intervengono i Consiglieri Marinangeli, Carancini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di minoranza Consigliere Cesetti 

ed aver richiamato l’articolo 101 del Regolamento interno, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 

emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 1 

Discussione: Cesetti.  

Emendamento 1/1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Emendamento 1/4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/5  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/6  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Interviene sull’ordine dei lavori il Consigliere Cesetti.  

Emendamento 1/7  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/8  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/9  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/10  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Emendamento 1/11  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/12  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/13  

Dichiarazione di voto: Putzu, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 1/14  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/15  

Dichiarazione di voto: Putzu, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 1/16 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 1/17 

 Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 1/18 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti e Putzu, ai sensi del comma 1 dell’articolo 68 del 

Regolamento interno, annulla e dispone l’immediata rinnovazione della votazione dell’emendamento n. 1/18.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 1/19 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 1, così come emendato.  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Putzu. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Interviene, in merito alla votazione dell’articolo 1, il Consigliere Mangialardi. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 2 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 2/1  

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Emendamento 2/2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/5  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/6  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/7  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/8  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/9  

Decaduto.  

Emendamento 2/10  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/11  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/12  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Emendamento 2/13  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/14  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/15  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 2/16 

Decaduto.  

Emendamento 2/17  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/18  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/19  

Decaduto.  

Emendamento 2/20  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/21  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Emendamento 2/22  

Decaduto.  

Articolo 2 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Esame dell’emendamento e dell’articolo 3 

Discussione: Cesetti, Putzu. 

Emendamento 3/1  

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Articolo 3 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 3 bis/1 

Decaduto. 

ARTICOLO 4 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 4 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 4/1  

Decaduto. 
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Emendamento 4/2  

Decaduto. 

Emendamento 4/3 

Dichiarazioni di voto: Mangialardi (chiede, anche a nome dei Consiglieri Cesetti, Bora, Mastrovincenzo, la 

votazione per appello nominale su tutte le votazione dell’atto).  

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Carancini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, Vitri. 

Contrari: Antonini, Assenti Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/4  

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Antonini, Assenti Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 4/5 

Decaduto. 
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Emendamento 4/6 

Votazione: 

Favorevoli: Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Articolo 4 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.  

Contrari: Bora, Carancini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Ruggeri, Santarelli, Vitri.  

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 5 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 5 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 5/1  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     
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Emendamento 5/2  

Decaduto. 

Emendamento 5/3  

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Bora, Borroni, Carancini, Cesetti, Ciccioli, 

Latini, Leonardi, Mangialardi, Marinangeli, Marinelli, Putzu, Santarelli, Serfilippi, Vitri.   

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

Emendamento 5/4 

Decaduto. 

 Emendamento 5/5 

Decaduto. 

Emendamento 5/6 

Decaduto. 

Emendamento 5/7  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, Marinelli, 

Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.   
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L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 5/8  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 5/9  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 5/10  

Decaduto. 

Emendamento 5/11 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     
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Emendamento 5/12  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 5/13  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.  

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, 

Marinelli, Putzu, Serfilippi.   

Astenuti: Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Articolo 5, così come emendato  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Latini, Leonardi, Marinangeli, Marinelli, 

Putzu, Serfilippi.    

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.  

Astenuti: Ruggeri, Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     
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ARTICOLO 6 

Esame dell’emendamento e dell’articolo 6 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 6/1  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.  

Contrari: Assenti, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Ciccioli, Latini, Leonardi, Marinangeli, Marinelli, Pasqui, Putzu, 

Serfilippi.   

Astenuti: Ruggeri, Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Articolo 6  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Mangialardi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Pasqui, Putzu, Serfilippi, Vitri.    

Contrari: Carancini, Ruggeri, Santarelli.   

Astenuti: Nessuno.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 6 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 6 bis/1 

Decaduto. 

ARTICOLO 7 

Emendamento 7/1 

Decaduto. 
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Emendamento 7/2 

Decaduto. 

Articolo 7  

Discussione: Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, 

Latini, Leonardi, Mangialardi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Santarelli, Serfilippi, Vitri.    

Contrari: Carancini.    

Astenuti: Lupini, Ruggeri.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 8 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 8. 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 8/1  

Decaduto. 

Emendamento 8/2  

Dichiarazione di voto: Ciccioli.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.   
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Contrari: Antonini, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Latini, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Ciccioli, Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 8/3  

Votazione: 

Favorevoli: Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.   

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 8/4  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo.   

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 8/5  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.   

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     
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Articolo 8  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Putzu. 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Serfilippi.    

Contrari: Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.     

Astenuti: Lupini, Ruggeri.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 9 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 9. 

Discussione: Cesetti, Mangialardi. 

Emendamento 9/1  

Decaduto. 

Emendamento 9/2  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.   

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Nessuno.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     
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Emendamento 9/3  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.   

Contrari: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 9/4  

Votazione: 

Favorevoli: Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi.   

Contrari: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Ruggeri, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 9/5  

Decaduto.  

Emendamento 9/6  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Santarelli, Vitri.    

Contrari: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     
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Emendamento 9/7  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Santarelli, Vitri.    

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Articolo 9  

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Bilò, Biondi, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, Mangialardi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Serfilippi.    

Contrari: Biancani, Carancini, Mastrovincenzo.     

Astenuti: Lupini, Pasqui, Ruggeri, Santarelli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 10  

Emendamento 10/1 

Decaduto. 

Emendamento 10/2 

Decaduto. 
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Articolo 10 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.    

Contrari: Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.      

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 11 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 11. 

Discussione: Cesetti, Putzu. 

Emendamento 11/1 

Decaduto. 

Emendamento 11/2 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Santarelli.    

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Emendamento 11/3 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, 

Cesetti, Ciccioli, Latini, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, 

Rossi, Santarelli, Serfilippi.   
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Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Ruggeri.    

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

Emendamento 11/4 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi.     

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Ruggeri, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Articolo 11, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.    

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.       

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 12 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 12. 

Discussione: Cesetti, Carancini. 
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Emendamento 12/1 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.      

Contrari: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi.   

Astenuti: Lupini, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 12/2 

Decaduto. 

Articolo 12 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi.     

Contrari: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.       

Astenuti: Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 13 

Esame dell’emendamento e dell’articolo 13. 

Discussione: Cesetti.  

Emendamento 13/1  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Santarelli, Vitri.       
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Contrari: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.     

Astenuti: Lupini.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Articolo 13 

Votazione: 

Favorevoli: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.     

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.       

Astenuti: Lupini, Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

Titolo 1 

Decaduto. 

Titolo 2 

Decaduto. 

Titolo 3 

Decaduto. 

Titolo 4 

Decaduto. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai 
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Consiglieri Bilò, Mangialardi, Putzu ed al Presidente Acquaroli, indice la votazione finale, per appello nominale a 

nome dei Consiglieri Mangialardi, Cesetti, Bora, Mastrovincenzo, della proposta di legge n. 48, emendata. 

Favorevoli: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, 

Leonardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.     

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.       

Astenuti: Lupini, Santarelli.  

 Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,00. 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini                  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Luca Serfilippi 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

 n. 86, in data 3 dicembre, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Individuazione del Comune di 

Staffolo come riferimento regionale per la memoria delle vittime del terrorismo”, assegnata alla I Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del 

Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

La proposta è stata trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

 n. 87 in data 3 dicembre, ad iniziativa dei consiglieri Ausili, Bilò, Baiocchi, Assenti, Borroni, Ciccioli, Leonardi, 

Putzu, Antonini, Biondi, Cancellieri, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Serfilippi, Rossi, Marcozzi, Pasqui, 

Latini concernente: “Interventi a sostegno delle vittime del dovere”, assegnata alla I Commissione assembleare. 

Sulla stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

E’ stata presentata la seguente proposta di deliberazione: 

 n. 4, in data 3 dicembre, ad iniziativa dei Consiglieri Cancellieri, Marinelli, Bilò, Serfilippi, Antonini, Menghi, 

Marinangeli concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: Abrogazione legge 2 agosto 1999, n. 

264 ‘Norme in materia di accessi ai corsi universitari’”, assegnata alla I commissione in sede referente. Sulla 

stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata trasmessa 

alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 
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Il Presidente della Giunta regionale, il 25 novembre 2021, ha promulgato le seguenti leggi regionali: 

- n. 30 “Interventi di valorizzazione delle dimore, ville, castelli, complessi architettonici e del paesaggio, parchi e 

giardini di valore storico-culturale della Regione”; 

- n. 31 “Modifiche alla legge regionale 3 aprile 2013, n. 5 ‘Norme in materia di raccolta e coltivazione dei tartufi e 

di valorizzazione del patrimonio tartufigeno’”. 


